



《那座城这家人》湖南卫视收官 李建义看重小角色

电视连续剧《那座城这家人》在湖南卫视收官，该剧以唐山大地震为背景，讲述了大地震之后，一个由7个姓组成的9口之家相互扶持、摆脱困境、重建家园的故事。剧中林兆瑞的扮演者、国家话剧院著名演员李建义接受采访时向记者表示：“《那座城这家人》会让观众感受到地震之后人的渺小和无奈，以及夹在天地之间人的脆弱。”

戏份不多却不轻松

剧中，李建义饰演的林兆瑞是一名文工团团长，在地震中选择了救战友而忽略了自己的孩子，导致自己的女儿未能及时救出不幸身亡，儿子在地震中失去了一条腿，这让他此后半生陷入对家人深深的愧疚之中。他要默默承受儿子对他的责怪，种种经历交织在一起，让观众看了都心疼这个心里有苦说不出的老头。

对待每一场戏，包括过场戏，都要仔细把握它的分寸，到了我这个年龄段，能够接这么一个角色不容易，我就认真地把这个角色完成了，尽了全力。”镜头之外，李建义不仅要为自己的角色做充分准备，还要考虑如何帮剧组的对手戏演员乃至导演进入唐山大地震的情境中，感受真实。

20年来配音比演戏多

李建义上世纪80年代从上海戏剧学院毕

业，分配在中央实验话剧院工作，50岁之后才有机会在荧屏上崭露头角，角色类型重复，其中最为人熟知的是《人民的名义》中季检察官。

与荧屏失之交臂的20年间，李建义一直以配音演员的身份在影视剧的幕后“露脸”，如今回想，他觉得配音工作对磨炼演技的帮助很大。上世纪八九十年代，电视剧产量爆发，由于技术和资金投入的原因，很多电视剧都进行后期制作，几乎百分之百都需要配音。“我配过音的戏数不过来，配过的角色更数不过来。我把每一次配音的机会都当成我的正规演出、正规塑造一个人物形象的机会，是配音锻炼了我。”在李建义看来，任何事情就怕认真，认真了每一次都是一个提高自己的机会。聊起那些年配音的经历，李建义说，配音也是在创作角色，最重要的是让他过足了戏瘾。

(金力维)

体彩大乐透开出2注头奖



12月24日晚，体彩大乐透第18151期开奖，当期全国开出2注头奖，包括1注1000万元基本头奖和1注1600万元追加头奖，分别落在河北和四川。2018年进入尾声，体彩大乐透年内还有3期开奖，提醒广大购彩者不要错过。

体彩大乐透第18151期全国销售2.07亿元，单期筹集彩票公益金7462万元。当期前区开出奖号“04、08、18、29、30”，后区开出奖号“03、07”。前区号码相对比较分散，各个号段都有号码开出。“0”字头开出“04、08”，“1”字头开出“18”，大号段则是开出“29、30”连号组合，其中“30”是前区最冷的号码，此番是间隔28期之后才再度亮相。后区“03、07”是双奇数组合，其中“03”是隔期出号，并且在最近4期内是第三次亮相，“07”则是间隔6期开出的偏冷号码。

数据显示，1000万元基本头奖落在河北邯郸，中奖者购买的是一张“6+3”复式票，花费36元，单票擒奖1018万元。1600万元追加头奖落在四川资阳，中奖者购买的是一张“10+2”追加投注复式票，投注额756元，单票总奖金高达1614万元。

同期二等奖共中出103注，基本投注单注奖金8.47万元，其中23注是追加投注命中，每注多得奖金5.08万元，追加投注后，二等奖单注总奖金为13.56万元。三等奖共中出1065注，基本投注单注奖金2864元，其中465注是追加投注命中，每注多得奖金1718元，追加投注后，三等奖单注奖金4582元。

第18151期开奖后，体彩大乐透奖池余额为70.18亿元。提醒广大购彩者的是，体彩大乐透在年内还有3期开奖，其中最后1期开奖日期是12月31日。

(娜娜)

俄罗斯冬季两项名将希普林退役

新华社莫斯科12月25日电 曾经在2014年索契冬奥会和2017—2018冬季两项世界杯都站上过冠军领奖台，也曾经身陷兴奋剂指控漩涡的俄罗斯冬季两项名将安东·希普林25日在莫斯科新闻发布会上宣布退役。

希普林曾在索契冬奥会上夺得过冬季两项接力赛的金牌，并在2017—2018赛季

冬季两项世界杯第七站芬兰孔蒂奥拉赫蒂拉站的比赛中最终问鼎，一直在冬季两项上拥有世界冠军的绝对实力。

希普林表示，由于俄罗斯在反兴奋剂工作方面的问题，他被国际奥委会禁止以代表团形式参加平昌冬奥会之后，决定退役。“现在离开总比空虚等待要好。”他说，他否认所有对于他服用兴奋剂的指控。

2018~2019赛季NBA常规赛：

火箭胜雷霆

12月25日，在2018~2019赛季NBA常规赛中，休斯敦火箭队主场以113:109战胜俄克拉荷马雷霆队。

图为当日火箭队球员内内(右)在比赛中防守雷霆队球员保罗·乔治。

新华社发

